

Сырых К.В.

Барнаульский юридический институт МВД России.

Научный руководитель - П.В. Никифоров.

ЗНАЧЕНИЕ ПЭЙНТБОЛА В ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКЕ

Стрельба в боевых условиях требует умения поражать не только неподвижные, но и появляющиеся и движущиеся цели, на разных дистанциях, из разных положений, в движении, с переносом огня по фронту и в глубину, в разных условиях освещения и погоды, в ограниченное время.

Кажущаяся простота производства выстрела часто скрывает тот факт, что результатом стрельбы должно быть гарантированное поражение цели, а не случайное попадание. Навыки меткой стрельбы вырабатываются в результате правильно поставленного обучения, тренировок и постоянной практики. Наилучшие результаты получаются при работе с опытным тренером в тире или на тренажерах, а самостоятельное обучение в лучшем случае дает только общие навыки в обращении с оружием и стрельбе. Любое обучение проводится постепенно, от простого к сложному. В качестве первого шага вполне подходит общедоступная методика обучения спортивной стрельбе. Переход к следующему этапу обучения должен происходить только после твердого закрепления навыков и умений для текущего этапа обучения.

Одним из эффективных средств повышения огневой и тактической подготовки сотрудников ОВД к действиям в реальных условиях является пэйнтбол. В переводе с английского означает «красящий шарик». Если дать самое простое определение, то это групповая игра, участники которой стреляют друг в друга из специального пневматического оружия, заряженного красящими шариками, в условиях, максимально приближенных к боевым, но с гарантией полной безопасности для жизни. Более краткое определение - командная игра с применением маркеров, стреляющих шариками с краской, разбивающимися при ударе о препятствие и окрашивающими его. Существуют две глобальные разновидности пэйнтбола: спортивный пэйнтбол и тактический пэйнтбол. По своей форме это игра военизированная. Сценарии игр «Захват флага», «Атака и оборона», «Игра на поражение», «Освобождение заложников», «Отряд специального назначения», «Захват банка» максимально копируют конкретные боевые ситуации.

Для целей этих направлений пэйнтбола разработаны маркеры, имитирующие огнестрельное оружие, которые отличаются от спортивных аналогов внешним видом и весом, приближенным к образцам реального оружия. Многоуровневые сооружения, либо специально подготовленные площадки имитируют реальные условия проведения военных операций.

За границей одними из первых специальное оборудование для практического пэйнтбола стали использовать Антитеррористическая (англ. Counter Terror Warfare School) и Антипартизанская (англ. Counter Guerilla Warfare School) школы в Америке и Израиле. В России первые тренировки начали проводиться с бойцами ОМОН «Рысь», группы «Альфа» и «Вымпел»

ЦСН [ФСБ](#) в 1996 году при содействии спортивного клуба Пейнтленд (Москва). Особенно эффективен пэйнтбол в комплексе таких приемов и действий, как быстрота реакции, пространственная ориентировка и защита с элементами рукопашного боя, появляющихся на фоне огневого контакта противоборствующих сторон.

Статистика констатирует: огневое единоборство происходит от 1,5 до 5 м и длится от 1,5 до 2 с. За это время один из участников единоборства выбывает из строя. Следовательно, пэйнтбол приучает к тому, что стрелок будет стрелять в противника и если он не убьет противника, то противник убьет стрелка.

Пэйнтбол хорош и незаменим для отработки определенных действий в городе на ограниченном расстоянии от 2 до 20 м. Нет другой аналогичной возможности точно смоделировать боевую ситуацию, обеспечив точность выстрела на указанном расстоянии без причинения какого-либо вреда и себе и оппоненту.

Пэйнтбол — это прежде всего отличная тактика, где отрабатываются действия всех участников группы в конкретных ситуациях: захват и оборона здания, захват машин, преследование, освобождение заложников. Все это выполняется со стрельбой.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что пэйнтбол является школой боевой подготовки сотрудников правоохранительных органов.

В настоящее время, говоря о пэйнтболе, стремятся сделать акцент на том, что он широко применяется американскими спецслужбами для подготовки кадрового состава. Это, действительно, так: его используют американские службы правопорядка в ситуативных играх на поражение.

В России существует организация, которая была создана в 1995 году специально для работы по этой тематике. Ее название - «Бородино-МКТА» («Бородино» это пэйнтбольный клуб, МКТА — международная контртеррористическая тренинговая ассоциация). В данной ситуации произошло соединение пэйнтбола методами обучения людей, работающих в сфере безопасности.

Единственным недостатком пэйнтбола является то, что он дорогостоящий. Стоимость тренинга одного человека в день - в среднем 1500 рублей. Таким образом, от вложенных финансовых затрат на обучение зависит и уровень подготовленности обучаемых.

Сегодня пэйнтбол используется для дополнительной профессиональной подготовки [телохранителей](#) и служб специального назначения во многих странах ([США](#), [Германия](#), [Англия](#), [Израиль](#) и т.д.). Даже одна из популярных версий возникновения пэйнтбола как игры включает выход в своё время за рамки секретности методики и идеи тренировочного оружия американской армии.

Из выше изложенного следует, что за пэйнтболом будущее, так как он дает человеку возможность в условиях мирного времени испытать себя в экстремальной ситуации.

Библиографический список

1. Торопов В.А. Учись владеть с пистолетом в реальных условиях: Учебное пособие/Под общ.ред. В.А. Щеголева.-М.:Объединённая редакция МВД России, 2003.-256 с.